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A drágaságról.
Dr. Herrmann Antaltól.

A legaktuálisabb és a legáltaláno­
sabb érdekű téma. Nem akarok a drá­
gaságnak nyelvi és közéleti, nemzet- 
gazdasági és szociális értelméről érte­
kezni. A drágasága nagyon relativ 
fogalom és sokféle tényezőtől függ. A 
mi a szegény embernek drága, az a 
gazdagnak nem az. Ha valamely hasz­
nálati vagy élvezeti tárgynál nagy a 
kereslet és fogyasztás, és kevés a kí­
nálat és termelés, ez a tárgy aránylag 
drága lesz. Általános drágaság tulaj­
donképen az, mikor az elemi életszük­
ségletek kielégítése nagy nehézségekkel 
jár, és vagy a normálisnál fokozottabb 
kereseti erőkifejtést követel, vagy nél­
külözésre kényszerit. Ez utóbbinak az 
életfeltételei veszélyeztető foka az 

ínség.
A d r á éa nem maSyar eredetű 

szó, idegenből kölcsönvétel. De a 
drágaság nagyo.’1 elterjedt nálunk és
kezd magyar speciah.*^ssa va'n'-

A drágaság ellen v.'a^ ésszerű és 
szükséges szociális intézkedjek j vé­
dekezések némelyike még fokozza a 
drágaságot, melyet főleg az eg,v°^a~

luan fogyasztó osztály érez. Mert a 
termelő ellensulyozhátja az őt is mint 
fogyasztót szorító drágaságot azzal, 
hogy a maga termelvényeinek az árát 
felemeli. De a tisztviselőnél az elemi 
szükséglet és a keresete közötti különb­
séget csak fizetésemeléssel lehet kie­
gyenlíteni. Ám ez őt magát gyakran 
az igények fokozására csábítja, más­
részt pedig a szállítóknak is ürügyet 
ad követeléseik emelésére (házbér stb.) 
Végeredményben pedig a termelő adó­
zókat is arra készteti, hogy e címen 
fizetendő adótöbbletet az általuk szol­
gáltatott értékek árának emelésével hoz­
zák be.

A köz- és mindennapi életnek szá­
mos jelensége ellentétben látszik lenni 
a drágasággal, mely lényegileg hiányt 
jelent, és inkább bőségre és feleslegre 
látszik mutatni. De ezek a jelenségek 
nagy gazdasági fonákságok és nagy­
ban fokozzák a drágaság sorvasztó ha­
tását.

Amint az észszerűen termelő egyén 
és társadalmi osztály az általános drá­
gaságot paralizálni, sőt abból hasznot 
huzni képes, úgy az intenzive bőven 
és sokoldalúan produktiv országnak is 
inkább haszna van a drágaságból, a 
mennyiben módjában van saját terme­

T \ U c A.
Harc a mayyar

szinmüvészetért.
— A Brassói Ujlap eredeti tárcája. —

Napokkal azelőtt, hogy a mi kedves 
magyar színtársulatunk ellátogat hozzánk, hogy 
egy pár hónapra életet öntsön belénk, rend­
szerint hirdetik a saison alatt szinrekerülö
darabokat.

Így volt ezidén is.
Kellemes júniusi délelőtt volt. A beth­

lenién sétatér első padjára ültem. Egy hely­
beli lapot néztem végig ’s rábukkantam egy 
közlésre, hol tudtára adják a brassói közön­
ségnek a várva-várt színtársulat érkezését. 
Örömem határtalan volt, szinte hangosabban 
vert a szivem mialatt az első hét műsorát 
végigfutotlam.

Mélyen elgondolkoztam, de nem törtem 
valami nagyszerű dolgon fejemet, hanem, 
hogy melyik blousaimot viseljem ez idén a 

színházba ?
Szóval ilyen kicsinyes dolgokkal fog­

lalkoztam, de nagyon elvoltam merülve.
— „Hohó — nézd, nézd !“
Kiáltások zavartak fél ábrándozásomból. 

Összerázódtam, hátranéztem, mert a hangok 
onnan jöttek. Hát kérem alázattal két, lehet

tek körülbelül 10—14 éves fiúcska és egy 
mondjuk 8 éves kis leány megállt a plakát 
előtt és nagy orditozással olvasták végig, 
hogy mi lesz az idei saison alatt előadva. 
Kigyulladt arccal, éktelen lármával perregtet- 
téK le az idén már sikerrel eljátszott dara­
bokat.

„Te Marci“ szólalt meg az egyik.
Ha csak tehetem, az idén nem mulasz­

tom el a legújabb francia operetteket végig­

nézni.
„LJjjé — nézd csak — „Vera Violetta“

_ebbe, a „Leányvásár“ — ebbe, a „Princ“

ebbe...
Hát én ? Te mindenikbe akarsz menni, 

akkor”mi marad nekem?“ Orditá el magát 

félig pityeregve a másik.
„L)e meg van már, ide nézz! Látod ? 

„Casanova“ ennek még a cime is gyönyörű, 
ebbe én megyek.“

Na gondoltam magamba, ezek jól ki­
választották, vájjon melyikbe készül a kis 
lány ? Nem telt cl egy perc s már meg volt

rá a felelet :
,Ugy-c Gyuri majd csak akad nekem 

is valami modern francia operetté ?
Jól nézünk ki, szépen haladunk, hát 

már ezek a kis nebulók is francia operettbe 
készülnek ? így hát nem is csoda, ha Kom­
játhy János derék igazgatója a mi magyar

lésének intenzitását és árát fokozni, az 
idegen termeléssel szemben pedig igé­
nyeit korlátozni. Pl. a ruházkodási di­
vatot megszabó és a divatcikkeket 
nagyban előállító országoknak feltétle­
nül nagy hasznuk van e cikkek, külö­
nösen a magasabb fényűzéshez tarto­
zók drágaságából, mig az e téren majd­
nem kizárólag fogyasztó országban, 
mint pl. a mienk, a közdivat és luxus 
kényszere nemcsak az egyénekre ró 
aránytalan terheket, hanem az ország 
áruforgalmát is nagy deficittel terheli, 
annak végeredménye általános el szegé­
nyedés és államcsőd.

Azok az államok, melyeknek nagy­
szabású vitális nemzet gazdasági ér­
dekeik vannak nemcsak otthon, hanem 
a nemzetközi versenyben és pl. gyar­
mataikban is; könnyen tarthatnak nagy 
és költséges haderőt ezen érdekek eré­
lyes védelmére. Mert ez igy és ezért 
egyrészt úgyszólván gyümölcsöző be­
fektetés, másrészt az erre fordított költ­
ségek legnagyobb része közvetlenül is 
visszatérül azzal, hogy a hadsereg ösz- 
szes szükségleteit maga az illető ország 
szolgáltatja, tehát a másik zsebébe te­
szi vissza, amit az egyikből kivesz.

De Magyarországon közös a had- 
I sereg, nem tekintve, hogy szelleme

társulatunknak, lemondott arról, hogy magyar 
színmüvet vagy történelmi darabokat játsz­
hasson.

Visszaemlékezem, mert nem olyan sok 
ideje annak, mikor még a brassói közönség 
rajongva fogadott egy-egy gyönyörű szép 
színmüvet. Gyakran játszottak, és sokan él­
vezték.

Ha szinrekerült például: a „Betyár ken­
dője“, örömmel látthattuk, hogy az vonzza a 
közönséget, mig ma, amint a múltkor is be­
bizonyult, kongott az ürességtől. Itten csak 
próbának tekinthetik a mai tehetséges ma­
gyar művészeink azon estéket, mikor magyar 
népszínmű kerül sorra. De nem haj, annál 
jobban sikerül az, nálunk, otthon, ahol a 
közönség biztosan, szívvel, lélekkel ragasz­
kodik egy-egy olyan kellemes esthez, amit 
játszásukkal elérnek,

Ilyen körülmények között nem szabad 
rossz néven vegye a brassói magyar publi­
kum, hogy napirenden volt a francia operette.

Még akkor is néha üres ház volt, mi­
kor egy „Cigányszerelemben“ gyönyörködhe­
tett volna, na de vegyük az esetet, ha „Fa­
lu rossza“ vagy mondjuk a „Piros bugyelá- 
ris“ kerül szilire ? Ki nézte volna ezeket 
végig ?

Volna Komjáthynak tehetséges művész­
nője és művésze, kik helyüket állanák min-
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egyenesen nemzetellenes, úgyszólván 
teljesen inproduktiv. Mert kifelé nem 
védi az ország nemzetgazdasági érde­
keit, melyek, mondhatni, nincsenek is, 
mászrészt pedig felszerelése, stb. szük- 
ségleteinekfedezésearánytalan nagyrész­
ben egy idegen ország iparát és nem­
zetgazdaságát gyarapítja. Ezért a had­
sereg nálunk feltétlenül és indokolatlanul 
fokozza a drágaságot.

A ^bürokratizmus tultengése is 
egyik oka a drágaságnak. Az ország 
legtágabb értelemben vett adminisztrá­
cióját a mostani tisztviselői státus rop­
pant számának fele is elvégezhetné, ha 
észszerű és gyakorlati volna a rendszer, 
ha jobban kiválogatnák, képeznék, ne­
velnék, kihasználnák, keresnék és fi­
zetnék a tisztviselőket. Az igy felsza­
badult kontingens az ő intelligenciáját 
aztán olyan produktiv pályákon érvé­
nyesíthetné, melyeket most nagyrészt 
idegenek foglalnak el.

Keresztény irodalmi társulat 
és sajtó egyesület.

Folyó év szeptember 30-án tartotta a 
„Brassói Ujlap“ felügyelő bizottsága szoká­
sos havi gyűlését, mely alkalommal élénk 
eszmecserét folytatott a fölött, hogy mint le­
hetne a „Brassói Ujlap“ szellemi és anyagi 
kérdéseit oly biztos alapra helyezni, mely 
minden tekintetben megállja helyét. Ters- 
tyánszky Sándor főgimnáziumi tanár s a lap 
kiadóhivatali főnöke vetette fel az irodalmi 
társulat s helyi sajtó egyesület eszméjét. A 
jelenlevők élénken tárgyalták meg e kérdést 
s rögtön ki is mondták a megalakulást. A 
módozatra nézve a következőkben állapod­
tak meg:

A brassói keresztény irodalmi társulat, 
mely minden pártpolitikát kizár, magába öleli 
Brassó városának keresztény értelmiségét s

den szerepben. It* vau Várady Margit, aki­
ről Spallerné csakis igazat mond. Fejet haj­
tunk előtte, mert kiérdemelte, de azért nem 
szabad megfeledkezzünk a társulat leikéről 
Hornyai Jankáról se. Ilyen háládatlanok nem 
lehetünk.

Lenne Kői. játhynak sok s nagyon szép 
magyar népszínműve és történelmi drámája, 
csak ez már nem kell és pedig a közön­
ségnek.

Tudja Komjáthy mindig, hogy mikor 
cselekszik helyesen. Mcgpóbálta nem egy­
szer vonzani a magyar közönséget s az 
csak úgy sikerült, ha francia operettel ked­
veskedett.

Ellene nem szabad azt az igaztalan 
vádat emelni, hogy nem akar népszínművet 
előadni, mert azt csak nem kívánhatjuk mi 
10-20 érdeklődő, hogy Kassáról direkte 
idefáradjon minket szórakoztatni.

Nem marad egyéb hátra, mondjunk 
„Isten velcdet“ „Ócskay brigadérosnak“ Is­
ten veled „Kuruc Feje Dávid“ s neked is 
búcsút mondunk „Falu rossza."

A ti emléketek végkép kihal. Ezt igy 
akarjaa brassói magyar publikum.

Violette.

mindazokat, kik a magyar nyelv irodalom 
terén munkásságot akarnak kifejteni s e cél­
ból az irodalmi társaság oda törekszik, hogy 
havi összejövetelein a keresztény társadalmi 
élet köréből vett kérdések felett szóval vagy 
Írásban eszmecserét folytasson s ezen tárgya­
lásainak eredményéről időnként a nagy kö­
zönségnek beszámoljon s ezzel mintegy a 
keresztény társadalmi kérdések helyes meg­
oldásában s az életbe való átültetésében irá­
nyítóul szolgáljon. Nagy és fontos jelentősége 
van ilynemű irodalmi egyesülésnek ma ; nagy 
és fontos jelentősége van akkor, mikor a 
társadalmi felfogásokban oly ellentétes néze­
tek lettek uralkodóvá, mikor « szennyiroda­
lom naponként ontja lelketölő termékeit a 
könyvpiacra s mikor az emberek úgy éhez­
nek a betű, a nyomtatott i>ás után. Nagy 
jelentősége van, mikor az egyének, egyesek 
sokszor kezet összetéve állanak s nem tudják, 
hogy merre is forduljanak, melyik a helyes 
ut; nagy jelentősege van akkor, mikor az' 
emberek oly mohon kapkodna« az újságok 
s könyvek után, mikor annyit ér egy ember, 
amennyi ismeretet szerzett, amennyit tanult, 
amennyit olvasott. Éppen azért praktikus eszme 
volt Brassó keresztény intelligenciájára nézve 
egy iiy irodalmi társulat eszméje s hisszük, 
hogy e keresztény társadalom megérti, s érzi 
szükségét s beáll a csoportba, beáll a toll 
munkásai közé.

Ezzel kapcsolatos a keresztény sajtó 
egyesület kérdése is, mely tulajdonlapén 
nem is külön egyesülés, csupán az iro­
dalmi társulat egyik osztálya.

A sajtó kezében van ma a hatalom az 
bizonyos s kié a hatalom, azé a jövő. A ke­
reszténytársadalom restaurációjában tehát min­
denkire munka vár, ott mindenkinek van 
munkatere. Az irodalmi társaság irodalmi osz­
tálya a toll fegyverével lép a harcba dol­
gozik és fárad a mü felépítésén. Ám ez még 
nem minden. A munkából senkinek sem sza­
bad hiányoznia. Vannak nagy lelkek, kik a 
toll fegyverével nem harcolhatnak, de anyagi 
fegyverrel, a tüzes lelkesedés fegyverével ép 
oly becses munkát végezhetnek. Ezek szá­
mára ott áll az irodalmi társulat sajtó egye­
sületi munkássága, melyben bárki dolgozhat 
megtakarított filléreinek áldozatul hozásával s 
lelkesedésével azt által, hogy agitációs mun­
kásságot fejt ki a keresztény sajtó javára. És 
ez a munka ép oly becses, ép oly értékes, 
mint a toll munkája.

A bizottság a szabályok összeállításán 
dolgozik s rövidesen azt is megismerteti 
Brassó keresztény közönségével. Most csak 
annyit határozott meg, hogy az irodalmi tár­
sulat és sajtó egyesületben 3 osztályú tagok 
lehetnek. Alapitó tag, ki egyszersmindenkorra 
50 koronát fizet az egyesület céljaira. A ren­
des tag évi tagsági dija 5 kor. a pártoló ta­
gok évi dija 2 kor. ,

Hisszük s reméljük, hogy Brassó város 
keresztény társadalma megérti becsületes s 
egészséges és társadalmi életünket célzó lö- 
törekvéseinket s ott lesz a harcban, ott lesz 
a küzdelemben, ott lesz a komoly munkában, 
melytől boldogulásunk függ.

Amint az alapszabályok elkészülnek, 
rögtön ismertetni fogjuk lapunkban s bízva 
keresztény társadalmunkban megkezdjük a 
munkát. (Alo.)

Tarne Só élnek
fs!vé$GfetGk &£

Éejtet-B Ttö®twéé,-ak
h önyv nyomdájában.

Brassói Ujlap

Adakozás N. N. boldogult nagyanyja 
emlékére 2 kor. adott a Brassói Ujlap alap 
ra. Isten fizesse.

Kongregánisták figyelmébe. Szeretettel 
kérem a felnőtt lányok kongregáció tagjait, 
kik még annak valják magukat, hogy pénte­
ken este 6 órakor a kápolnában gyűljenek 
össze. Prézes.

Jegyek a püspök ünnepélyére, ' melyet 
vasárnap, október hó 6-án délelőtt három­
negyed 11 órakor tartunk a nyári színkör­
ben, Hedvig Hubert és társa Kolostor-utcai 
könyvkereskedésében kaphatók. Rendfenntar­
tás céljából jegy nélkül nincs bemenet. Hely­
árak: Páholy 5 kor., 1 — 10 sor zártszék 50 
fül A többi ülőhelyek 50 fill. A befolyó jö­
vedelemből Majláth alapítványt akarunk lé­
tesíteni.

A brassói gyalogezred köréből. Kaczan- 
der Jenő, brassói 2. számú gyalogezred beli 
századosnak a 3. osztályú tiszti katonai 
szolgálati jel adományoztatok. — Szentand- 
rásy Jenő, brassói 2. számú gyalogezredbeli 
főhadnagy egy évi szolgálatra beosztatott a 
nagyszebeni 12. szánni vonat (trón) osz­
tályhoz.

Az erdélyi rum. kath. püspöki uradalom 
jószágigazgatójának kitüntetése. A király Maj­
láth Ferencnek, az erdélyi rom. kath. püs- 
döki uradalom jószágigazgatójának, a mező­
gazdaság terén szerzett érdemei elismeréséül, 
a királyi tanácsosi címet díjmentesen ado­
mányozta.

A brassói tüzér alezredes kinevezése 
ezredparancsnokká. Polli Albert, brassói 34. 
számú tábori tüzér ezred beli alezredes kine­
veztetek a nagyváradi 19. számú tábori tü­
zér ezred parancsnokává. A városunkból tá­
vozó alezredes, aki 25. évet töltött el a bras­
sói tüzér ezrednél, nemcsak a katonai, de a 
polgári körökben is nagyon rokonszenves 
egyéniség volt.

Nemzeti ünnepély október 6-án Bras­
sóban. A „Brassói Egységes Magyar Párt“ 
végrehajtó bizottsága az 1849. október fi­
ának emlékére hazafias gyászünnepélyt ren­
dez október 6-án, vasárnap délután fél 3 
órakor a nyári színkörben. A nemzeti 
ünnepély műsorát a magyar dalárda éneke, 
elnöki megnyitó, ünnepi beszéd, szavalat 
fogja képezni.

Brassói huszártiszt a lovassági távíró 
tanfolyamon. A lovassági táviró tanfolyamon 
a brassói 2. számú huszárezredtől szentimrei 
Morlin Zoltán hadnagy vesz részt. A tanfo­
lyam Tabuban lesz november hó 1-től 1913. 
évi július hó 31-ig.

Építészeti kiállítás. Leipzigban 1913. 
évben nemzetközi építészeti kiállítást rendez­
nek. Az erre vonatkozó értesítés ma érkezett 
meg a brassói alispáni hivatalhoz.

Megszűnt forgalmi zavar a bukaresti
vonalon. Predeálrói jelentik: A predeál—bu­
karesti vonalon a személy- és teheráru for­
galom újból teljesen helyreállt.

A prázsmári állomás felvételi épületé­
nek kibővítésé. H áro m szé k várni egye közigaz­
gatási bizottságának kérelmére a brasső—liá- 
romszéki vasút Prázsmár állómásán fekvő 
felvételi épületet a Máv. 32.300 kor. költséggel 
kibővítik.

Ügynökök és házalók kidobatnak. A
nagyváradi kereskedelmi és iparkamara átira­
tot intézett a debreceni 2. sz. honvédhuszár 
ezred parancsnokságához, amelyben azt kérte
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hogy távolítsák el a nagyváradi honvéd hu­
szárlaktanyáról a kereskedelem egy oly hasz­
nos és fontos ágát sértő felírást hogy : „Ügy­
nököknek és házalóknak kidobatás mellett 
tilos a belépés“ A kereskedelmi és Iparka­
marának szombaton tartott ülésén az elnök 
bejelentette, hogy a kamara átírására meg­
érkezett a huszárezredtől a válasz, amelyben 
közli, hogy a feliratot eltávolítani nem haj­
landó. A kamara a felirat eltávolítására fel­
sőbb helyen tesz lépéseket.

Elveszett esóernyö. Özv. Szentkirályi 
Árpád né őnagysága szombaton délután a 
templomban hagyta a Mária oftár közelében 
fekete selyem esernyőjét. Ha esteleg tévedés­
ből valaki elvitte, ezúton kérjük szerkesztő­
ségünkbe juttatni.

A Transsylvania kávéházban naponként 
Kosti Miklós hírneves, zenekara játszik.

Her. szósz, siatarsmti ólat.
Meghívó.

A Brassói Keresztény Szoc. Szervezetek
1912. október hó 2-án a r. k. elemi iskola 
rajztermében tartandó

IV. szerdai estre
az érdeklődőket tisztelettel meghívják.

Műsor.
1. Megnyitó beszédet mond Kun László 

alelnök.
2. Zongorán játszik Janca Margit.
3. A bécsi eucharisztikus kongresszus 

szociális jelentőségéről előadást tart Meisel 
József apátplebános.

4. Szavalat: X. Y.
5. Elnöki bezáró.

miért nem mi is ?
A szociáldemokrata mozgalom elég ko­

rán belátta, hogy az egészséges szervezke­
déshez szükség van arra, hogy a tagok min- 
denike dolgozzon az eszme; csak úgy terjed­
het s úgy erősödhetik meg, ha minden mun­
kás az eszme apostolává lesz. Ezért a szo­
ciáldemokrata munkások mindjárt kezdetben 
nagy súlyt fektettek arra, hogy tagjaikat ne 
csupán megismertessék az eszmével, de an­
nak folyton működő munkásaivá tegyék, ki­
képezzék arra, iiogy beszélni tudjon. Nagyon 
helyesen gondolkoztak e tekintetben, mert 
megérezték, hogy a szótól, a beszédtől, az 
előadástól nagyon sok függ. A legragyogóbb 
igazság is érzéketlenül hagyja azt embert, ha 
nincs csinos Ízléses, ruhába öltöztetve, nincs 
meg annak a kellő külső formája s viszont 
a legnyilvánvalóbb hazugság is betudja hí­
zelegni magát szivünkbe, ha az kellő időben 
s szép formában adjuk be. S a szociálde­
mokraták ezt — mondom - korán megér­
tették s hozzáláttak a munkához s ma 
sajna — oly tömeg áll hátuk mögött, telve 
fanatikus meggyőződéssel az eszme mellett, 
még akkor is, ha nincs igazuk, hogy sok 
tekintetben hatalommálettek. Tanulni nem 
szégyen, s nem szégyen még az ellenségtől 
se, ha az jó s célra vezető.

Keresztény szociális mozgalmainkban 
erre nagy gondot kell fordítanunk s az ön­
képzés legyen első pontja munkarendünknek,
I anulni, tanulni folyton, tanulni szakadatla­
nul. Szónoki tehetséggel senki sem születik, 
sz%okká, ügyes előadóvá lesz az ember 
hosszas gyakorlat után. S nekünk ez kell.

Brassói U j I a p

Mi meg vagyunk győződve az igazunkról, 
sőt abban boldogságunkat találjuk. A keresz­
tény testvériség azonban nem önző, másokat 
is boldoggá akar tenni, tehát másokat is meg 
akarunk nyerni az eszméknek, másokat is 
meg akarunk győzni küzdelmeink igazáról. 
Ám ennek első feltétele, hogy azt szép formá­
ban tegyük. Tehát tanuljunk, képezzük ma­
gunkat, gyakoroljuk magunkat, hisz egykor 
mint a társadalom tagjainak fel kell emel­
nünk tiltakozó szavunkat, ha veszedelem fe­
nyeget, dicsérnünk és buzdítanunk kell, ha 
jól megy dolgunk, mert ez növeli ambícióin­
kat. Ám ez nem jö:i magától, ezt tanulni 
kell, ezért fáradni kell.

Tanuljunk ellenségeinktől taktikát, ha ő 
nekik nem hiába való, nekünk se lesz célta­
lan, ha nekik hasznukra vált az önképzés, 
nekünk se lehet kárunkra, ha ők nem saj­
nálták a fáradságot, mi miért lennénk gyengéb­
bek, ha ők áldozatot tudtak hozni az eszme 
diadaláért, miért nem mi is ?

Feleljetek ? (Nő.)

Budapest, okt. 1.

A lapok még tartózkodóan nyi­
latkoznak Bulgária és Szerbia mozgó­
sításairól. A Pester Lloyd Oroszország 
próba mozgósításáról azt mondja, hogy 
az kétségtelenül a Monarchia ellen 
irányul. A nagyhatalmak egyébként 
most is inkább a béke mellett vannak.

A Budapesti Hírlap Berchtold ak­
ciójával foglalkozva az.t mondja, hogy 
az csak annyiban volt helytelen, hogy 
a nagy hatalmak erélyesebb közbelé­
pését remélte.

A delegációban Berchtold oda 
nyilatkozott, hogy a nagy hatalmak most 
is arra törekszenek, hogy a Balkánon 
a békét fenntartsák.

Szófia, okt. 1.

A legutóbbi napok eseményei s 
hírei s főleg a törökök részéről szer­
vezett összpontosítás a bolgár kor­
mányt arra kényszeritette, hogy tegnap 
a mozgósítást elrendelje.

Belgrád, okt. 1.

A tegnap délután a király aláírá­
sával kiadott ukáz az általános moz­
gósítást elrendelte. A szkupcsinát ok­
tóber 4-ére egybe hívták.

Athén, okt. 1.

A balkán államok általános moz­
gósítására Görögország is elrendelte 
a mozgósítást.

Athén, okt. 1.

Montenegrói csapatok a határszé­
len a török csapatokkal tegnap óta 
felvették a harcot.

Athén, okt. 1.

A mozgósítás általános s a há­
ború megtizenését a közeli napokban

3. oldal.

várják. Szerbia feltétlenül követeli Ó- 
szerbia és Növi bazár fiiggetlenitését.

Konstantinápoly okt. 1.

A minisztertanács elhatározta, hogy 
összes katonaságát a határokon össz­
pontosítja.

Berlin, okt. 1.

A görög király ma Bécsen ke­
resztül haza utazott

Bécs, okt. 1.
. I ,

A bolgár követ oda nyilatkozott, 
hogy Bulgária a háborút nem akarta, 
de abba bele kényszeritették.

A mozgósítás egyébként még nem 
jelent háborút s Bulgária tovább is 
fenn akarja a békét tartani, de ez nem 
egyedül rajta múlik.

Cetinje, okt. 1.

Montenegró is mozgósít s a bal­
kánállamokkal együtt ő jis megakarja 
üzenni Törökországnak a háborút.

Galatz, okt. 1.

A görög konzul felszólította az 
összes görög hajósokat, hogy a Dunát 
hagyják el s gyűljenek össze a Dar­
danellák mellett.

Szófia, okt. 1.

A hivatalos lap közli az ukázt, 
mely a mozgósítást elrendelte s az 
egész országban az ostromállapotot 
proklamálták.

Athén, okt. 1.

Az Athéni ügynökség jelentése 
szerint Törökország Anglia tanácsára 
a mozgósítást elrendelte.

Budapest, okt. 1.

A balkán államok mozgósításai­
nak hírére az összes nemzetközi érték­
papírok 50-60 koronával estek.

Kiütött a háború?
Mint budapesti tudósí­

tónk jelenti, a balkán álla­
mok együttesen megüzen­
ték a háborút Törökország­
nak s mindkét rósz gyors 
menetben elindult a ha­
tárra.

Hir szerint a nagysze­
beni és temesvári hadtes­
teknek elrendeltetett a moz­
gósítás.

E hírünk móg megerősí­
tésre szorul.

oooooooooooooooo 
o HEDWIG HUBERT o

virágterme. O

BRASSÓ, 9
Kolostor-u. 23. Telefon ez. 500. X

oooooooooooooooo
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A Brassói
gi Takarék-és Hitelszövefkezet!

a kis emberek

nztá fel.
Brassó, Kolostor-u. 23. L emelet.

Egy üzletrész ára 30 korona, 
ami 20 filléres részletekben 
4 rv alatt trtrlesztliető.--------

l'Jlogad kis takarékbetéteket. 
Kölcsönt nyújt előnyös léi- 
tételek melíeti. .-.•••

Hyiíffs minden szerdán és szombton í. u. 4 órától B óráin ||
it==,------------------------------------------------------ „

FIÍYEM!!
'V Testvéreit

kBinvnyomdája
Kolostor-u. 23. »*. alatt van>

*o\ rj*
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